Олимпиада по информационно-коммуникационным технологиям для студентов ВУЗов

АО «Национальный инфокоммуникационный холдинг Зерде» объявляет о проведении Олимпиады по информационно-коммуникационным технологиям для студентов ВУЗов в период с 01 сентября по 30 октября 2012 года при поддержки Министерства транспорта и коммуникаций Республики Казахстан. 
Олимпиада является открытым конкурсом студенческих научных проектов в области информационно-коммуникационных технологий. 
Основной целью Олимпиады является выявление талантливых студентов в области информационных технологий, развитие у них интереса к ИКТ. 
Олимпиада проводится в два тура. И участие проводиться на добровольной основе среди студентов ВУЗов Казахстана. 
Первый тур проводится с 01 сентября по 07 октября 2012 года в дистанционной форме, посредством общедоступного портала проведения Олимпиад -http://olymp.iitu.kz. После регистрации на портале, студенты заполняют свои анкетные данные и прикрепляют заявку по своему научному проекту. 
Предусматривается как индивидуальная, так и коллективная (не более 3 человек) формы участия. Участник или группа участников может (могут) предоставить только один проект и может (могут) участвовать только по одной номинации Олимпиады. 
Темы научных проектов могут совпадать с темами дипломных и курсовых проектов студентов.
Документация проекта обязательно включает: 
( Описание проекта, 
( Руководство по установке и использованию проекта. 
Финалисты дистанционного тура - студенты набравшие наибольшее количество баллов по итогам экспертных заключений, встретятся в очном туре Олимпиады 29 - 30 октября 2012 года, в Международном университете информационных технологий в г.Алматы. 
Питание и проживание для иногородних студентов во время проведения очного тура оплачивается Организаторами Олимпиады. 
Победители Олимпиады будут награждены дипломами, ценными призами, подарками и сертификатами на право 100% гранта на весь период обучения в Международном университете информационных технологий. 
