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	Актуальность:
	Современное развитие тягово-транспортных машин характеризуется повышением их мощности, тягово-сцепных качеств, проходимости, повышением надежности и другими. Указанные тенденции развития тягово-транспортных машин могут быть решены путем создания новых образцов машин или модернизации существующих конструкций отдельных узлов и агрегатов машин. Модернизация гусеничных тягово-транспортных машин идет за счет увеличения энергонасыщенности силовой установки, что приводит к увеличению массы машин, без существенных усовершенствований конструкции ходовой системы. Это приводит к более интенсивному воздействию движителей машин на грунт, к разрушению ее структуры и, в итоге, к существенному снижению тягового коэффициента полезного действия машины.
На основании выше сказанного требуется улучшить показатели работы ходовых систем колесных тягово-транспортных машин, которые характеризуют взаимодействие движителя с опорным основанием. 
Для ускорения решения этой задачи необходимо обеспечить создание ходовых систем с пониженными сопротивлением движению и буксованием, уменьшенным удельным давлением в контакте и с повышенным коэффициентом сцепления, которое поможет существенно повысить производительность тягово-транспортных машин, уменьшить расход топлива и снизить уплотняющее воздействие движителей машин на грунт. Это в свою очередь будет способствовать более эффективной работе машины.
Одним из решений этой задачи является использование сменной ходовой системы, которая позволит расширить функциональные возможности колесных машин и увеличит их годовую загрузку.
Поэтому исследования, посвященные созданию конструкции многоцелевого транспортного средства со сменным колесно-гусеничным движителем и определению его оптимальных параметров, являются актуальными.

	Цель:
	Разработка конструкции многоцелевого транспортного средства и развитие теории взаимодействия колесных и гусеничных машин с деформируемым опорным основанием.

	Ожидаемые и достигнутые результаты:
	Результаты исследований:
1) Разработана модель процессов взаимодействия колесных и гусеничных машин с деформируемым опорным основанием. 
2) Разработана методика выбора оптимальных параметров гусеничных машин. 
3) Разработаны мероприятия по повышению эффективности функционирования колесных и гусеничных машин. 
4) Обоснована компоновка многоцелевого транспортного средства, объединяющего в себе положительные качества колесных и гусеничных машин. 
Дальнейшие задачи проекта:
2022 год.
1) Разработка эскизного проекта многоцелевого транспортного средства;
2) Разработка и утверждение технического проекта многоцелевого транспортного средства;
3) Изготовление нестандартных деталей и узлов опытного образца многоцелевого транспортного средства.
2023 год.
1) Сборка и испытание опытного образца многоцелевого транспортного средства.
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