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	Машина жасау кез келген индустриялық дамыған мемлекетінің экономиканың ең маңызды саласы болып табылады, және бүкіл әлем бойынша ұлттық өнеркәсіптің технологиялық деңгейінің көрсеткіші ретінде қабылданады. 
Машина жасау және металл өңдеу үздіксіз тұрақты даму процесі мен жетілдіруде, сондай-ақ олардың басты міндеті болып жоғары сапалы, бәсекеге қабілетті өнім шығаруды қамтамасыз ету табылады. Өнімнің бәсекеге қабілеттілігін арттыру тікелей кесумен өңдеу кезінде бет қабатын қалыптастыру нәтижесінде алынған бұйымнын қасиеттерін жақсартумен байланысты.
Машина тетіктерінің жоғары сапасы металкескіш білдектерде өндеумен қамтамасыз етіледі. Машина тетіктерінің өндеу сапасын және еңбек өнімділігін қамтамасыз ететін маңызды элементтерінің бірі кескіш құрал болып табылады. Оның көмегімен салыстырмалы жұқа материал қабаттарын кесіп дайындамаға қажетті пішіндер мен мөлшерлер беріледі.
Әр түрлі машиналар мен механизмдердін түзілім мен тетіктерінің сапаларын арттыру технологиялық процесстерді жетілдіру болып табылады, қоса алғанда, жаңа өңдеу тәсілдерін, технологиялық жабдықтарды жетілдіру, жабдықтарды және кескіш құралдарды табу. Металл кескіш құралдарға кететін шығындар әр түрлі машиналар мен механизмдерді жасау кезінде кететін жалпы шығындардын (22 – 30) % - ын құрайды.
Сондықтан, материалдарды кесу кезіндегі жоғары жетістіктеріне қарамастан өңделетін бетке салыстырмалы жұмыс қозғалыс кинематикасын және оның конструкциясын өзгерту арқылы бұйымнын жаңа сапалы бет қабатының күйін және тозуды азайту, құралдың ресурсын арттыру және өнімнің өзіндік құнын азайту алу мүмкін.
Металл кескіш құрал негізгі атқарушы орган болып табылады, онсыз машиналарға салынған технологиялық мүмкіндіктерді толығымен іске асыру және бөлшектерді өңдеудің жоғары техникалық-экономикалық көрсеткіштеріне қол жеткізу мүмкін емес және өңдеу жүйесінің негізгі элементтерінің бірі дайындаумен немесе бөлшектермен тікелей өзара әрекеттеседі және нәтижесінде оның мөлшері, формасы және физикалық-химиялық құрамы өзгереді. Сондықтан металл кесетін құралдар мен аспаптық материалдарды жетілдіруге көп көңіл бөлінеді.
Аспаптық өндірістің табысты дамуы елеулі ғылыми қамтамасыз етусіз мүмкін емес. Құрал-машина жасау саласын және басқа да бірқатар байланысты салаларды қамтитын өте күрделі ғылыми-техникалық объект.
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	Машина тетіктерінің бетін жоғары өнімді өңдеуге арналған ресурс-энергия үнемдейтін металл кесетін құралдардың бірегей конструкцияларын мен конструкторлық және технологиялық құжаттаманы жасап зерттеу және жобалау
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Күтілетін нәтижелері:
– Science citation indexpanded Web of Science базасында индекстелетін және (немесе) Scopus базасында CiteScore бойынша процентильі бар кем дегенде 35 (отыз бес) (отыз бес) процентилі бар жобаның ғылыми бағыты бойынша рецензияланатын ғылыми басылымдарда зерттеу нәтижелерін жариялау үшін кемінде 2 (екі)мақала беру;
– ҚР БҒМ КОКСОН ұсынған рецензияланатын шетелдік немесе отандық басылымдарда 2 (екі) мақаладан немесе шолудан кем емес ұсыну;
– Халықаралық ғылыми-практикалық конференциялардың еңбектері мен материалдарында жариялау;
– монография мен оқу құралын басып шығару;
– металл кесетін құралдардың тәжірибелік үлгілерін жасау;
–ұсынылған шешімдерді патенттеу және өнеркәсіптік апробациялау.
Күтілетін нәтижелер бәсекеге қабілетті болуы мүмкін. Қолда бар және күтілетін нәтижелер технологиялылығы, өнімділігі, дәлдігі, тиімділігі, үнемділігі және іс жүзінде жүзеге асырудың қарапайымдылығы бойынша әлемдік деңгейлерден кем түспейді.
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