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За 2022-2023 учебный год обучающиеся и ППС приняли активное участие в различных мероприятиях:
· В октябре-ноябре 2022 года совместно с акиматом проведен 3-й «Областных турнир Pavlodar Cyber Cup III» на базе IT-школы и Колледжа информационных технологий с призовым фондом 1 800 000 тенге. Студентами факультета создана областная Федерация по киберспорту, в состав которой вошли представители акимата, студенты и компьютерные клубы г. Павлодара.
· Студентка ОП «Информационные системы» Афанасьева Дина – заняла 3 место в престижном международном конкурсе - WORLD SKILLS 2022 NEW EDITION в компетенции «Веб-технологии», который прошел в Южной Корее, город Коян.
· В 2022-2023 уч.году 7 студентов факультета (из 20 максимально возможных) стали обладателями стипендии Президента РК (Афанасьева Дина, Ершенев Данияр, Сарсенбаева Аружан, Султангазинова Диана, Татенов Азизбек, Төлепберген Адай, Умарова Алина); студентка Султангазинова Диана выиграла стипендию от Фонда Н. Назарбаева. 
· 20-21 апреля 2023 года в «Атырауском университете имени Х. Досмухамедова» прошел Республиканский хакатон «Atyrau SmartTeam Hackathon» среди студентов вузов РК. В итоге, команда факультета заняла почетное 4-е место из 15 команд.
· 27 - 28 апреля 2023 г. в «Северо-Казахстанском университете имени Манаша Козыбаева» в г. Петропавловск прошла Республиканская предметная олимпиада среди студентов вузов РК по ОП «Информационные системы». Команда факультета заняла 2-е место (из 12 вузов), а в личном зачете студент Каир Аслан стал победителем олимпиады. В 2024 году данная олимпиада пройдет на базе Торайгыров университета.
· 26 - 28 апреля в 9-ти регионах Казахстана в 15-ти локациях прошел крупнейший WEB3 Хакатон в Центральной Азии «DECENTRATION». На базе Торайгыров университета приняли участие 64 человека. Как результат, команда из Павлодара заняли 3-е место, выиграв $1500.
· В мае 2023 года на Международной олимпиаде стран СНГ в области информационных технологий «IT-Планета 2023» студентка 3 курса нашего факультета - Дина Афанасьева заняла 1 место.
· Студент факультета Ахметов Рустам с командой «Killer Queen» принял участие в Республиканском киберспортивном конкурсе «1XBET QAZAQSTAN RESPUBLIKASYNYŊ KÖKTEMGI KUBOGI» в г. Алматы и занял 1 место.
· Команда ППС факультета заняла 1-е общекомандное место средних факультетов Торайгыров Университета в Спартакиаде “Деңсаулық зор байлық”.
· В 2022-2023 уч.году в рамках внешней академической мобильности студенты факультета прошли обучение в зарубежных вузах Польши (Жаксылык Еламан), Чехии (Кабжекенов Айбар); программы «Erasmus+» в вузах Испании (Татенов Азизбек) и Чехии (Еленич Владислав); внутренней академической мобильности (Джартыбаева Меруерт, Казахский университет бизнеса и технологий).
· В рамках академической мобильности ППС ассоц. профессор факультета Досанов Т.С. провел дисциплину «Решение олимпиадных задач по физике» для студентов и магистрантов Павлодарского педагогического университета. 

2022-2023 оқу жылында білім алушылар мен ПОҚ түрлі іс-шараларға белсенді қатысты:
* 2022 жылдың қазан-қараша айларында әкімдікпен бірлесіп IT-мектеп және ақпараттық технологиялар колледжі базасында 1 800 000 теңге жүлде қорымен 3-ші "Павлодар кибер Кубогы III облыстық турнирі" өткізілді. Факультет студенттері құрамына Павлодар қаласы әкімдігінің өкілдері, студенттер мен компьютерлік клубтар кіретін облыстық эспорт федерациясын құрды.
* "Ақпараттық жүйелер" ББ студенті Афанасьева Дина – Оңтүстік Кореяда, Коян қаласында өткен "Веб - технологиялар" құзыреттілігінде World SKILLS 2022 NEW EDITION беделді халықаралық байқауында 3 орын алды.
• 2022-2023 оқу жылында факультеттің 7 студенті (мүмкін болатын 20 студенттің ішінен) ҚР Президенті стипендиясының иегері атанды (Афанасьева Дина, Есенев Данияр, Сәрсенбаева Аружан, Сұлтанғазинова Диана, Татенов Азизбек, Төлепберген Адай, Омарова Алина); студент Сұлтанғазинова Диана Н. Назарбаев қорынан стипендия жеңіп алды.
* 2023 жылғы 20-21 сәуірде "Х.Досмұхамедов атындағы Атырау университетінде" ҚР ЖОО студенттері арасында "Atyrau SmartTeam hackathon" республикалық хакатоны өтті. Нәтижесінде факультет командасы 15 команданың ішінде 4-ші орынды иеленді.
* 2023 жылғы 27-28 сәуірде Петропавл қаласында "Манаш Қозыбаев атындағы Солтүстік Қазақстан университетінде "ҚР жоғары оқу орындарының студенттері арасында"Ақпараттық жүйелер" ББ бойынша Республикалық пәндік олимпиада өтті. Факультет командасы 2-ші орынға ие болды (12 жоғары оқу орнының ішінен), ал жеке есепте студент Каир Аслан олимпиаданың жеңімпазы атанды. 2024 жылы бұл олимпиада университеттің Торайғыров базасында өтеді.
* 26-28 сәуірде Қазақстанның 9 өңірінде 15 орында Орталық Азиядағы ең ірі "DECENTRATION"Web3 хакатоны өтті. Университеттің Торайғыров базасына 64 адам қатысты. Нәтижесінде Павлодар командасы $1500 ұтып, 3-ші орынға ие болды.
• 2023 жылдың мамыр айында ТМД елдерінің "IT-Планета 2023" Ақпараттық технологиялар саласындағы халықаралық олимпиадасында біздің факультеттің 3 курс студенті - Дина Афанасьева 1 орынды иеленді.
* Факультет студенті Ахметов Рустам "Killer Queen" командасымен Алматыда өткен "1xBet QAZAQSTAN RESPUBLIKASYNYHONE KÖKTEMGI KUBOGI" Республикалық киберспорт байқауына қатысып, 1 орын алды.
* Факультеттің ПОҚ командасы "Денсаулық- зор байлық" спартакиадасында университеттің Торайғыров орта факультеттерінің 1-ші жалпы командалық орнын иеленді.
• 2022-2023 оқу жылында сыртқы академиялық ұтқырлық шеңберінде факультет студенттері Польшаның (Жақсылық Еламан), Чехияның (Қабжекенов Айбар) шетелдік жоғары оқу орындарында; Испанияның (Татенов Азизбек) және Чехияның (Еленич Владислав) жоғары оқу орындарында "Erasmus+" бағдарламасында; ішкі академиялық ұтқырлықта (Джартыбаева Меруерт, Қазақ бизнес және технологиялар университеті) оқудан өтті).
* АССО ПОҚ академиялық ұтқырлық шеңберінде. факультет профессоры Т.С. Досанов Павлодар педагогикалық университетінің студенттері мен магистранттары үшін "Физикадан олимпиадалық есептерді шешу" пәнін өткізді.

During the 2022-2023 academic year, students and teaching staff took an active part in various events:
• In October-November 2022, together with the Akimat, the 3rd "Pavlodar Cyber Cup III Regional Tournament" was held on the basis of the IT School and the College of Information Technologies with a prize fund of 1 800 000 tenge. The students of the faculty created the regional Sports Federation, which included representatives of the Akimat, students and computer clubs of Pavlodar.
• Dina Afanasyeva, a student of the Information Systems OP, took 3rd place in the prestigious international competition – WORLD SKILLS 2022 NEW EDITION in the competence of Web Technologies, which was held in Koyan, South Korea.
• In the 2022-2023 academic year, 7 students of the faculty (out of 20 maximum possible) became the holders of the scholarship of the President of the Republic of Kazakhstan (Afanasyeva Dina, Daniyar, Sarsenbayeva Aruzhan, Sultangazinova Diana, Tatenov Azizbek, Tolepbergen Adai, Umarova Alina); student Diana Sultangazinova won a scholarship from the N. Nazarbayev Foundation.
• On April 20-21, 2023 at the Atyrau University named after H. Dosmukhamedova" the Republican hackathon "Atyrau SmartTeam Hackathon" was held among students of universities of the Republic of Kazakhstan. As a result, the faculty team took the honorable 4th place out of 15 teams.
• On April 27 - 28, 2023, the Republican Subject Olympiad among students of universities of the Republic of Kazakhstan on the OP "Information Systems" was held at the North Kazakhstan University named after Manash Kozybayev in Petropavlovsk. The faculty team took 2nd place (out of 12 universities), and in the individual competition, student Kair Aslan became the winner of the Olympiad. In 2024, this Olympiad will be held on the basis of Toraigyrov University.
• On April 26 - 28, the largest WEB3 Hackathon in Central Asia "DECENTRATION" was held in 9 regions of Kazakhstan in 15 locations. 64 people took part on the basis of Toraigyrov University. As a result, the team from Pavlodar took 3rd place, winning $ 1,500.
• In May 2023, Dina Afanasyeva, a 3rd-year student of our faculty, took 1st place at the International Olympiad of CIS countries in the field of information technology "IT-Planet 2023".
• Faculty student Akhmetov Rustam with the team "Killer Queen" took part in the Republican sports competition "1XBET QAZAQSTAN  RESPUBLIKASYNYŊ KÖKTEMGI KUBOGI" in Almaty and took 1st place.
• The faculty teaching staff team took the 1st team place of the secondary faculties of Toraigyrov University in the Sports Contest “Deansaulyk zor baylyk”.
• In the 2022-2023 academic year, within the framework of external academic mobility, students of the faculty studied at foreign universities in Poland (Zhaksylyk Elaman), the Czech Republic (Kabzhekenov Aybar); «Erasmus»programs at universities in Spain (Tatenov Azizbek) and the Czech Republic (Yelenich Vladislav); internal academic mobility (Dzhartybayeva Meruert).
• As part of the academic mobility of the teaching staff of the ASC. professor of the faculty T. S. Dosanov conducted the discipline "Solving Olympic problems in Physics" for students and undergraduates of Pavlodar Pedagogical University.
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