ТОРАЙҒЫРОВ УНИВЕСИТЕТІ

ЭКОНОМИКА ЖӘНЕ ҚҰҚЫҚ ФАКУЛЬТЕТІ 

«ЭКОНОМИКА» КАФЕДРАСЫ

Құрметті әріптестер, экономикалық мамандықтардың студенттері!

«Экономика» кафедрасы «Тұрақты даму экономикасының қазіргі жаһандық үрдістері» тақырыбында экономикалық мамандықтар бойынша студенттердің ғылыми жұмыстарының халықаралық байқауының қорытындысы туралы хабарлайды

AP19676924 «Технологияны дамыту және регионның өнеркәсіптік кешенінің экологиялық брендін ілгерілету» мемлекеттік бюджет аясында

«Тұрақты даму экономикасының қазіргі жаһандық үрдістері» тақырыбындағы экономикалық мамандықтар бойынша студенттердің ғылыми жұмыстарының халықаралық байқауы аяқталды.
Байқау 2025 жылдың ақпан-наурыз айларында сырттай екі бөлім бойынша өткізілді: 1) «Эко-брендинг кәсіпорынның тұрақты даму құралы ретінде»; 2) «Компаниялардағы көміртегі ізін азайту перспективалары: қиындықтар мен жеңістер» екі кезеңде:

- бірінші кезең – таңдалған бөлім шеңберінде ғылыми-зерттеу жұмыстарын әзірлеу және дайындау;

- екінші кезең – конкурстық құжаттаманы ұйымдастыру комитетіне тапсыру, конкурс комиссиясының жұмысы (орындау мерзімі 2025 жылдың 28 наурызына дейін).
Байқаудың мақсаты – университет студенттерін ғылыми-тәжірибелік жұмысқа тарту, жастардың экономикалық ойлауын қалыптастыруға ықпал ету, жастардың ғылыми-техникалық және инновациялық қызметтегі белсенділігін ынталандыру.

Байқауға 3 және 4 курстарда экономикалық мамандықтар бойынша оқитын қазақстандық және шетелдік жоғары оқу орындарының студенттері шақырылды.
Экономикалық мамандықтар бойынша студенттердің ғылыми жұмыстарының халықаралық конкурсының жеңімпаздары: «Тұрақты даму экономикасындағы заманауи жаһандық үрдістер»
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