МИНТ РК запускает Республиканский конкурс рационализаторских предложений 
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АО «Национальное агентство по технологическому развитию» при поддержке Министерства индустрии и новых технологий Республики Казахстан запускает Республиканский конкурс рационализаторских предложений «РАЦИОНАЛИЗАТОР.KZ», реализуя политику государства и приоритеты, заложенные в «Государственной программе форсированного индустриально-инновационного развития на 2010-2014 г.г.». 
Данный конкурс призван продемонстрировать широкой аудитории «человеческое лицо» передовых промышленных предприятий Казахстана, важность рационализаторского движения в деле модернизации экономики, реальных героев-рационализаторов и их разработки. Впервые такой проект стартовал в 2010 году и прошел в телевизионном формате на телеканале «Хабар», а в 2011 года проект выходил на национальном телеканале «Казахстан». 
Конкурс «РАЦИОНАЛИЗАТОР.KZ» 2012 года предполагает выявление и поощрение не только самих рационализаторов, но и предприятий, внедряющих рационализаторские предложения. В этом году телевизионный формат конкурса состоит из цикла передач, посвященных победителям и призерам конкурса и включает в себя две номинации: «Лучшее рационализаторское решение года», «Лучшая система поддержки рационализаторства на предприятии». 
В конкурсе могут принимать участие физические лица, являющиеся разработчиками рационализаторских предложений, внедренных на предприятиях Казахстана, а также юридические лица с функционирующей системой поддержки рационализаторства. 
Заявки принимаются до 31 августа текущего года. 
Подробную информацию о конкурсе можно узнать на сайте www.nif.kz и по телефону: +7 7172 517 024 begin_of_the_skype_highlighting            +7 7172 517 024      end_of_the_skype_highlighting (вн.249, 246) 

